

# 习近平同普京举行会谈,推动全面战略协作伙伴关系再攀高峰 中俄进入更高水平更快发展新时期

新华社符拉迪沃斯托克9月11日电(记者 胡晓光 骆珺 郑晓奕)国家主席习近平11日在符拉迪沃斯托克同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首一致认为,今年以来,中俄关系呈现更加积极的发展势头,进入更高水平、更快发展的新时期。一致同意,无论国际形势如何变化,中俄都将坚定发展好两国关系,坚定维护好世界和平稳定。

习近平指出,今年以来,我同总统先生分别在北京和约翰内斯堡举行了富有成效的会晤。中俄保持密切的高层交往,体现了两国关系的高水平和特殊性,也凸显了两国关系在各自外交议程中的优先地位。在双方共同努力下,两国关系的政治优势正在不断转化为实实在在的合作成果。双方相互坚定支持对

方走符合本国国情的发展道路,坚定支持对方维护自身安全和发展权益,树立了大国、邻国关系典范。双方要巩固传统友谊,加强全面协作,推动中俄全面战略协作伙伴关系再攀高峰,更好惠及两国人民。

习近平强调,中俄双方要深化共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接合作,扩大能源、农业、科技创新、金融等领域合作,推动重点项目稳步实施,加强前沿科学技术共同研发,利用好今明两年中俄地方合作交流年契机,调动两国更多地方积极性,开展更加广泛合作。

习近平指出,相互支持对方举办大型活动是中俄双方的好传统。东方经济论坛是总统先生亲自倡议举办,已成为各方凝聚智慧、共商地区合作的重要平台。相信这届论坛将

为双方深化包括远东合作在内的地方合作带来新契机。

习近平强调,中俄同为联合国安理会常任理事国和主要新兴市场国家,肩负维护世界和平稳定、促进发展繁荣的重任。中俄要在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边框架内密切沟通和配合,同国际社会一道,推动热点问题政治解决进程,携手维护国际公平正义和世界和平稳定,坚定不移维护联合国宪章宗旨和原则,共同反对单边主义和贸易保护主义,推动构建新型国际关系和人类命运共同体。

普京表示,衷心感谢并热烈欢迎习近平主席应邀出席东方经济论坛。我同习近平主席保持密切交往,体现了俄中关系的高水平。

近年来,俄中关系呈现强劲发展势头,双方互信日益增强,政治、经济、安全等广泛领域合作成果丰硕。双方要继续推进欧亚经济联盟和“一带一路”对接合作,拓展投资、能源、航天、金融、电子商务等领域合作,密切人文交流,促进地方合作。俄中对当前国际形势有很多一致看法,双方要加强在国际事务中的协调和配合,坚决抵制单边主义,维护公正合理的国际秩序,实现共同发展繁荣。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换了看法。

会谈后,两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署,并共同会见了记者。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席上述活动。

本报讯 市委中心组昨天下午举行学习会,听取中国社科院世界政治与经济研究所所长张宇燕研究员关于世界经济发展新趋势的专题辅导报告。市委书记李强主持会议并指出,要准确把握世界经济发展新趋势,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央判断决策上来,坚定信心、练好内功,发挥优势、主动作为,加快结构调整、创新转型,着力深化改革、扩大开放,真正当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,为国家新一轮扩大开放作出上海应有的贡献。

张宇燕的辅导报告围绕把握国际形势所要树立的历史观、大局观、角色观,历史与现实、国际与国内、理论与实践相结合,用大量翔实的案例和数据,系统分析了当前世界经济形势及带来的挑战机遇,并就科学应对提出了有针对性的意见建议。与会同志结合工作实际交流了学习体会。

李强指出,要深刻认识当前世界经济发展的新趋势。当前世界经济正处在国际金融危机以来形势错综复杂、干扰因素多的关键期,必须准确把握大势大局,始终保持战略定力,切实把思想和行动统一到党中央对形势

李强主持市委中心组学习会强调

## 坚定信心练好内功 发挥优势主动作为

的判断决策上来。上海作为我国最大的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,当前正在加快建设“五个中心”、卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,面对国际环境深刻变化和不确定因素增多,要充分看到我国战胜艰难险阻的优势所在、信心所在,同时必须居安思危,保持清醒头脑,牢固树立底线思维,把各方面困难估计得更充分一点,把工作做得更扎实一些,从容应对各种风险挑战。

李强强调,要立足当前、着眼长远,更加主动地做好应对准备和政策储备。最关键是要练好内功,把面临的挑战转化为结构调整、

创新转型的机遇,转化为倒逼改革、扩大开放的动力,从根本上增强更高质量、更可持续发展的潜力和后劲。要多策并举,切实抓好“上海扩大开放100条”的落实落地。要深入走访企业,针对难点痛点堵点问题更加精准地实施帮扶政策,尽最大努力稳商安商惠商,稳定预期,稳定市场,提振信心。要加强前瞻研究、深入系统谋划,从长计议、妥善应对世界经济形势变化带来的深层次影响,立足全局、深入思考,发挥优势、主动作为。当前要举全市之力、扎扎实实筹办好首届中国国际进口博览会,全力以赴在国家对外开放的大格局中更好发挥上海的作用。

今日论语

## 一网通办,让用户来找茬

纪玉

让企业和群众到政府办事像“网购”一样方便,为了达成这个目标,上海又迈进了重要的一步。本月,“市民云”APP升级上线了“一网通办”试运行版,集中汇聚市政府各委办局共200余项服务事项。这是给市民群众送上的一份“大礼包”。

“一网通办”对上海这座城市的重要意义,已无须赘述。为企业和群众提供更多便利,激发起更多市场活力和社会创造力,让群众有更多的获得感、更高的满意度,“一网通办”这块高效政务服务的金字招牌,才会越擦越亮。在人们的日常生活中,移动端已经越来越重要,200余项服务事项,动动手指就能随时随地办理,将为市民生活增添相当大的便利。

“一网通办”的工作做得如何,评价权在企业 and 群众手里。这次上线的“一网通办”试运行版,第一个特色就是“以用户为中心”,引人关注。我们知道,互联网企业往往强调“用户意识”,但在实际运营中,并不是所有企业都能以用户为重。“一网通办”的“以用户为中心”,相信会说到做到。这里的“用户”,就是市民群众,让群众满意,本身就是政府部门的职责。政务服务的“以用户为中心”,既契合了政府职责,也在“互联网+”的时代,有了更丰富的内涵和更多施展拳脚的空间。

对政务服务来说,互联网是机遇,也是挑战。依托“互联网+”,政务服务将变得更高效、更便利,但同时,做事的毕竟是人,如果人的思路不转变过来,“互联网+”的效果就会不尽如人意。昨天的一档新闻节目报道,本市某区的一个微信公号,市民在上面提交的意见,半年都不见反馈,记者采访才发现,这个公号早在去年就停用了。既然早已停用,那么有没有及时告知“用户”?恐怕在做出停用决定的时候,相关部门正是缺少了那么一点“用户意识”。

“以用户为中心”,那么,在试运行期间,不妨多找找问题,多与“用户”沟通,请“用户”多提意见、多做反馈。既然叫“试运行版”,想必还有需要完善的地方,及时发现问题、解决问题,等到“正式版”,就能送上更令“用户”满意的服务。

## 海上精兵一路战风斗浪

海口舰先进事迹报告会在沪举行

本报讯(记者 江跃中)昨天,由中宣部、中央军委政治工作部、海南省委共同主办的海军海口舰先进事迹巡回报告会在沪举行。报告会前,市委常委、宣传部部长周慧琳会见了报告团一行。

海口舰是我国自主研发的新型导弹驱逐舰,2005年12月命名入列,隶属于海军某驱逐舰支队。党的十八大以来,海口舰党委深入学习贯彻习主席强军思想,坚持把维护核心、听党指挥作为最大忠诚来坚守,把苦练精兵、能打胜仗作为主责主业来秉持,把敢为人先、转型创新作为奋斗目标来追求,把比肩一流、维护和平作为使命责任来担当,研究形成20多项战法训法成果在海军推广,出色完成海上维权、战备巡逻、远海训练等30多项重大任务,先后3次赴亚丁湾索马里海域护航。日前,中宣部授予海军海口舰“时代楷模”荣誉称号,号召全社会向海口舰官兵群体学习。

报告会上,海口舰舰长樊继功、海口舰机电部门实习副教导员王柯邬、海口舰机电部门班长王东、海南省海口市民政局组织人事处副处长任菲、海军某驱逐舰支队政委胡皎明,讲述了海口舰组建10多年来,一路战风斗浪,向战而行,把部队锤炼成为攻必克、守必固的海上精兵的感人事迹和崇高精神。

报告会由市委宣传部、上海警备区、海军上海基地承办,各主办单位负责同志,驻沪部队官兵代表、武警官兵代表、全市宣传系统代表和社会各界代表共800人参加了报告会。

## 进藏新兵上午启程

据介绍,今年上海加大征兵宣传力度,全市有数万青年积极应征,接受挑选。自2010年以来,本市今年是第3次征集进藏兵,今年批准入藏的新兵中,大专以上学历文化程度的占85%,团员占78%。

本报记者 江跃中 张龙 通讯员 陈黎珺 摄影报道

今天上午,2018年上海进藏新兵欢送会,在铁路上海站新兵专用候车厅举行,45名进藏新兵胸佩红花,精神抖擞,带着全市人民的重托,奔赴雪域高原戍边卫国。这也是今年本市第一批起运的新兵。

